

EXPUNERE DE MOTIVE
la propunerea legislativă pentru accesul funcționarilor publici
la funcția de consilier local sau consilier județean

Prin Legea nr. 161/2003 s-au stabilit măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice precum și pentru prevenirea și sancționarea corupției. Capitolul III stabilește șase secțiuni de incompatibilități menite să elimine unele conflicte între interesele cetățeanului și interesele celor aleși sau numiți în funcții de demnitate publică sau în funcții publice.

Secțiunea a 4-a, la art. 88, alin(1), litera(c) definește, logic și rațional incompatibilitățile dintre consilierii locali respectiv județeni și anumite categorii de funcționari publici, citez: *„Funcția de consilier local sau consilier județean este incompatibilă cu: c) calitatea de funcționar public sau angajat cu contract individual de muncă în aparatul propriu al consiliului local respectiv sau în aparatul propriu al consiliului județean ori al prefecturii din județul respectiv;”* Rezultă în mod implicit că există compatibilitate între consilierii locali/județeni și alte categorii de funcționari publici, ca de exemplu funcționarii din serviciile publice deconcentrate ale ministerelor și ale celorlalte organe de specialitate ale administrației publice centrale.

În secțiunea a 5-a, unde se stabilesc incompatibilitățile dintre funcționarii publici și consilierii locali/județeni, sunt considerate incompatibile **toate** categoriile de funcționari publici, fapt pe care nu-l consider normal, întrucât încadrarea într-un serviciu deconcentrat nu are darul să influențeze deciziile sau opiniile exprimate în cadrul ședințelor de consiliu. Prin această extindere a incompatibilităților este interzis accesul în consiliile locale și județene unor persoane cu nivel înalt de instruire, cunoscătoare a situației locale, foarte multe cu specialitate juridică – care ar îmbunătăți funcționarea consiliilor locale și județene.

Propunerea legislativă înaintată face o corectare a unei situații, nefirești și paguboasă pentru comunitățile locale, corelează secțiunile actului normativ în cauză și-l armonizează cu Statutul funcționarilor publici și cu Legea administrației publice locale.

INIȚIATOR

Senator Ovidiu Teodor Crețu

